



# Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 68

9 мая 1943 г., воскресенье

№ 68

## Боевой счет снайперов

За 7 мая нашими снайперами уничтожено 20 немецко-фашистских мерзавцев.

### Ответы тов. И. В. Сталина на вопросы корреспондента американской газеты „Нью-Йорк Таймс“ и английской газеты „Таймс“

Московский корреспондент американской газеты „Нью-Йорк Таймс“ и английской газеты „Таймс“ г. Паркер обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на два вопроса, интересующие американскую и английскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Паркеру следующим письмом:

Господин Паркер!

3-го мая получил два Ваших вопроса относительно польско-советских отношений.

Посылаю Вам мои ответы:

1. Вопрос: „Желает ли Правительство СССР видеть сильную и независимую Польшу после поражения гитлеровской Германии?“

Ответ. Безусловно, желает.

2. Вопрос: „На каких, с Вашей точки зрения, основах должны базироваться отношения между Польшей и СССР после войны?“

Ответ. На основе прочных добрососедских отношений и взаимного уважения, или, если этого пожелает польский народ, — на основе союза по взаимной помощи против немцев, как главных врагов Советского Союза и Польши.

4 мая 1943 г.

С уважением И. СТАЛИН.

### Приветственные телеграммы тов. И. Сталина г-ну У. Черчиллю и г-ну Ф. Рузвельту по случаю победы англо-американских войск в Северной Африке

В ночь на 8 мая Председатель Совнаркома СССР тов. И. В. Сталин послал премьер-министру Великобритании г-ну У. Черчиллю и президенту США г-ну Ф. Рузвельту следующие приветственные телеграммы:

Премьер-министру  
Черчиллю  
лондон

Поздравляю Вас и доблестные британские и американские войска с блестящей победой, приведшей к освобождению Бизерты и Туниса от гитлеровской тирании. Желаю Вам дальнейших успехов.  
И. СТАЛИН.

Президенту  
Рузвельту  
вашиントン

Поздравляю Вас и доблестные американские и британские войска с блестящей победой, приведшей к освобождению Бизерты и Туниса от гитлеровской тирании. Желаю Вам дальнейших успехов.  
И. СТАЛИН.

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 8 мая

В течение 8 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска, преодолевая яростное сопротивление противника, подошли к новой линии обороны немцев, оборудованной многочисленными инженерными сооружениями. Наши части мощным артиллерийским огнем и бомбардировкой с воздуха уничтожали долговременные огневые точки, блиндажи и другие укрепления противника. В воздушных боях сбит 21 немецкий самолет. Наши потери 9 самолетов.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска продолжали вести бои. Одна наша артиллерийская часть разрушила 20 вражеских дзотов и подавила огонь 7 артиллерийских батарей противника. За последние дни бойцами Н-ского соединения захвачены у немцев большие трофеи, в том числе 39 минометов, 600 винтовок, 300 тысяч патронов, 100 железнодорожных вагонов и цистерн, 11 паровозов и несколько складов.

21 апреля 1942 года подразделение разведчиков Героя Советского Союза Берендеева выстроилось на лесной поляне.

— Получено очень важное задание. Выход возможен сегодня ночью. Для выполнения задания нужно 16 человек. Тот, кто хочет идти — три шага вперед!

Весь строй разведчиков отчеканил три шага.

Долго потом командир составлял список.

А через два дня через линию немецкой обороны, мимо вражеских пулеметов, через минные поля прошли 22 смельчака. Их вели младший лейтенант Владимир Петров и младший политрук Валентин Григорьев. Среди 22-х были комсомольцы Лысаков, Тэн, Кофман, Красносельский и Виленский, бывалый разведчик старший сержант Устинов и я.

Шли с нами два радиста: старшина Тумаков и красноармеец Баранчик; из глубокого вражеского тыла летели по эфиру боевые донесения разведчиков.

Одному ему известным тропам, мимо немецких патрулей и засад водил нас старик-партизан П.

Нас было 22 и каждый думал об одном — с честью выполнить боевой приказ, сделать все для родины, для победы.

Задание по многодневной разведке тылов врага было выполнено. Всех участников командование наградило орденами и медалями. Выдержан боевой экзамен.

... С тех пор прошел год. В наших рядах выросли десятки мастеров разведки. Они привносят „языков“, истребляют врага, заносат на карты его оборону. Их подвигами гордится подразделение.

Три комсомольца: Лизлуп, Лихачев и Пируков шли за „языком“. 20 метров отделяло их от немецкого дзота, когда часовой

### Они будут отличными разведчиками

Во взвод инженерной разведки прибыли молодые бойцы.

— Разведчик — самый находчивый, дисциплинированный, хладнокровный боец, — сказал своим ученикам бывалый сапер-разведчик гвардии старший сержант Спиров.

Он лично обезвредил десятки минных полей, много раз водил сквозь вражеские инженерные заграждения группы разведчиков.

Внимательно слушают молодые бойцы. Они учатся читать карту, ориентироваться на местности, изучать вражеские мины.

— Молодцы ребята, — говорят Василий Спиров, — свое дело полюбили. Особенно большие успехи делают комсомольцы Верховланцев и Плетнев. Они будут отличными разведчиками.

Командир взвода  
А. ПАНАСЕНКО.

### РАЗВЕДЧИКИ В БОЯХ

## Глаза и уши командира



Отважный разведчик Владимир Агафонов — участник первого рейда по вражеским тылам. Он награжден медалью „За отвагу“.

\*\*\*

крикнул: „Хальт!“ — и три пули смертельно ранили Евгения Лизлупа. Но гвардеец дорого отдает свою жизнь.

Последним напряжением сил Лизлуп ворвался в траншею и двумя гранатами забросал дзот.

— Вперед, друзья! Евгений Лизлуп погиб, но, умирая, вырвал еще три жизни у врага.

Мы не устанем мстить за Евгения Лизлупа.

Группа гвардии старшины Лихачева ворвалась на танках в расположение врага. Среди разведчиков был пилнцовец-гвардии сержант Голованов.

Когда откочнул автомат, Голованов взял немецкий пулемет. Но вот расстреляны все патроны. Он остался с одной гранатой.

Рядом блиндаж, в котором засели немцы. Бросок гранаты — и Голованов ворвался в логово врага. Два фашистских офицера изувечены взрывом. На стене висел кинжал. Он снял его:

— В бою пригодится!

И кинжал пригодился. Когда рыжий фриц пытался ударить по траншее, Голованов двумя прыжками догнал его:

— Стой, подлога! От гвардейца не уйдешь!

Через полчаса он доставил в штаб „языка“ и ценные документы. А всего в том бою было захвачено в плен 5 немцев.

Хитрость и дерзость — друзья разведчика. Никогда не повторяться в каждой операции искать новое — закон разведчика.

Почти в одно время действовали поисковые группы гвардии лейтенанта Ишкина и гвардии старшего сержанта Жигунова.

Одна группа Жигунова — применили заход к вражеской огневой точке через минные поля, с тыла, там, где их никто не ждал. Другая — группа Ишкина — обманули врага тем, что шли вперед, под огнем, своего же пулемета. Немцы никак не предполагали появления разведчиков с сектора, который „прощелывал“ транслирующими пулями наш „максим“.

2 „языка“ — таков результат действия этих групп.

Славный путь прошло наше подразделение разведки. Но вперед много боев. Мы готовимся к ним.

В день годовщины первого рейда разведчиков по вражеским тылам мы вспоминаем родные неустанным образом свое боевое мастерство. Разведчики — глаза и уши командира — выполняют первомайский приказ вождя Красной Армии.

Гвардии красноармеец Владимир АГАФОНОВ.

### СОВЕТЫ БЫВАЛОГО ВОИНА

Успешно проводит занятия по саперному делу старший лейтенант Сафонов. Он рассказывает молодым бойцам о различии наших и немецких мин, о том, как нужно минировать и какие принимать меры предосторожности.

В перерывах между занятиями дважды орденоносцем гвардии старший сержант Безубов рассказывает бойцам о своей работе по разминированию.

У тов. Безубова — большой опыт. Бойцы с интересом слушают рассказ бывалого воина — как он обезвреживает немецкие мины и делает проходы в минных полях на переднем крае противника. Тов. Безубов 6 раз был ранен, но всегда успешно выполнял боевое задание, за что дважды награжден.

Гвардии старший лейтенант М. ТАТРИКОВ.

### Уничтожили вражескую пушку

Гвардии лейтенант Диванов находился на ели и наблюдал за противником.

Раздался резкий выстрел. Наблюдатель заметил неподалеку вражескую пушку, которую немцы выкатили вперед и прямой наводкой обстреливали передний край нашей обороны.

Тов. Диванов решил уничтожить эту пушку. Подана команда, 5 мин, метко пущенных расчетом подразделения гвардии капитана Чубарова, — и вражеского орудия не стало. А расчет гансов отпраздновал на тот свет.

Гвардии красноармеец СЕРЕБРОВ.

## УПОРСТВО И СТОЙКОСТЬ

«В обороне проявлять упорство и стойкость, свойственные бойцам нашей армии».

(Из первоймайского приказа товарища Сталина).

На участке нашего подразделения на днях враг предпринял ожесточенную атаку.

С вечера противник открыл ураганный артиллерийско-минометный огонь.

Под завесой огня и покровом темноты пехота врага решила атаковать нашу оборону. В воздух взвилась ракета. В это мгновение враг залег, но один фриз лег слишком поздно. Боевое охранение, где командирами гвардии младшие лейтенанты Ехонов и Денисов, своевременно заметило противника.

Гвардейцы открыли пулеметный и ружейный огонь. Перебегая от одного укрепления к другому, противник пытался сблизиться с обороняющимися. Частые разрывы мин и снарядов слились в единый рев.

— Куда стреляешь? Не стреляй по своим! — кричали немцы на русском языке, пытаясь усыпить бдительность гвардейцев. Но в ответ на головы врага посыпались гранаты, ярост-

нее стали пулеметные и автоматные очереди. Только одно отделение гвардии лейтенанта Смолина бросило в противника 60 гранат. Со стороны врага слышались стоны и вопли... Атака захлебнулась.

Через некоторое время немцы опять пошли в атаку. В пулеметном расчете гвардии старшего сержанта орденноносца Жаркова\* выбыли из строя 2 пулеметчика. Тов. Жарков лег сам — и пулемет не умолк ни на минуту. Неподдалеку от Жаркова четко звучали очереди пулеметчиков красноармейцев Евсеева, Путина, Пузурука.

Массированный огонь наших гвардейцев вынудил врага откатиться назад. Сделав еще несколько безуспешных попыток атаки, немцы отошли. Насчитано на поле боя 30 убитых солдат и офицеров противника.

Гвардии красноармеец  
П. МИРОШНИЧЕНКО.

Гвардии старшина  
Л. ЗВЕРЕВ.

## ПУЛЕЙ И ГРАНАТОЙ

9 разведчиков под командой гвардии старшего сержанта Жигунова вели наблюдение за участком вражеской обороны. Неожиданно немцы обрушили на наш передний край огонь артиллерии и минометов.

Прошел час, а немцы не унимались.

— Наверно решили в атаку идти, — сказал Жигунов.

И, верно, по полю замелькали фигуры гитлеровцев.

— Приготовить гранаты!

Через минуту автоматные

очереди разведчиков уложили в болото первую группу немцев.

Враг стал отбегать десятку гвардейцев. Тогда в бой вступила «карманная артиллерия» — гранаты.

Рачковский, Власов, Царицкий, Жигунов и другие еще раз доказали, что там, где обороняется гвардия — враг не пройдет. Немецкая атака захлебнулась.

Гвардии красноармеец  
А. БОГДАНОВ.

## На партийных собраниях

В подразделениях, где заместителями командиров по политической части гвардии капитан Мамеля и гвардии старший лейтенант Соловьев, проведены партийные собрания. Они были посвящены главному вопросу: «Приказ № 195 товарища Сталина и задачи партийной организации подразделения».

Партийные собрания проходили активно. Коммунисты, приветствуя приказ вождя Красной Армии, заверили партийное собрание, что каждый из них будет

в авангарде подготовки к решающим сражениям с ненавистным врагом — гитлеровскими захватчиками и в боях выполнит свой воинский долг до конца.

В резолюциях, принятых единодушно партийными собраниями, красной нитью проходит основная мысль: ответить новыми боевыми делами на приказ товарища Сталина, помочь командирам в установлении подлинного воинского порядка и твердой дисциплины.

Гвардии лейтенант  
М. ГРЕБНЕВ.

## ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР АГИТАТОРА

Агитатор Жарков — командир пулеметного расчета. Он ведет большую агитационную работу среди бойцов. Жарков — бывший воин, участник первой мировой войны и гражданской войны.

Командир-агитатор разъяснил бойцам каждое положение приказа № 195 товарища Сталина и лично боевым делом отвечает на приказ.

— Я, — заявил Жарков, — подготовил бойцов, которые в любую минуту могут заменить первый номер у станкового пулемета.

Так должен отвечать каждый воин на исторический приказ вождя Красной Армии.

Гвардии сержант  
М. СЕМЕНОВ.



Из пулемета — по фашистскому самолету.

## БЕССТРАШНЫЕ ВОИНЫ

Снайперы гвардии сержант Косолапов и гвардии красноармеец Серских, воодушевленные приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина вышли на боевой рубеж. «Убить немца!» — вот что обуревало сердца воинов.

Снайперы подошли близко к переднему краю врага. Их разделяли от фашистов какие-нибудь 150 метров. Правило снайпера — терпеливо ждать и каждый момент быть на чеку.

Ждать пришлось порядочно. Вдруг невдалеке показались 4 гитлеровца. Снайпер Косолапов приступил к делу. Ни один из бандитов не ушел. Мягкие пули Косолапова сразили фашистов наповал.

В это же время Косолапов и Серских отчетливо увидели, что в их сторону быстро направились появившиеся внезапно 8 вра-

жеских автоматчиков. Снайперы не растерялись. У них были с собой и автоматы. Подпустив группу фашистов поближе к себе; бесстрашные воины полесили по фрицам из автоматов. Все вражеские автоматчики были уничтожены. Тогда фашисты из глубины обороны, не решаясь больше идти на отважных советских воинов, открыли минометный огонь. Уже на своем рубеже гвардии сержант Косолапов был убит разорвавшейся миной. Серских осколком мины был ранен.

Боевые товарищи снайпера Косолапова, павшего смертью храбрых, поклялись отомстить врагу за его смерть.

Самоотверженное служение матери-Родине гвардейцев Косолапова и Серских — пример всем нашим воинам.

Гвардии красноармеец  
В. РОГОВ.

## СМЕРТЬ ФАШИСТАМ!

Прошлой зимой я служил в конной разведке. Однажды мы возвращались лесной дорогой после операции у деревни Старухино Калининской области. Страшный холм увидели мы на лесной поляне. В сугробе лежал расстрелянный старик-крестьянин. Рядом с ним — полураздетые трупы четырех женщин и пятерых детей. Это немецкие каратели побывали в деревне.

Мы сняли шапки. Покаялись перед расстрелянными отомстить за них.

Через несколько дней ночью наша группа ворва-

лась в деревню Торхово. В центре стояла виселица, а на ней два наших бойца, повешенных за ноги.

Дорого заплатили нам в ту ночь немецкие палачи.

С тех пор я участвовал в нескольких наступлениях, десятки раз ходил в разведку.

25 палачей истребил мой автомат. Десятки их разорвали мои гранаты, но не отомщены еще братья и сестры, замученные врагом. Смерть фашистам! Беспощадная смерть!

Гвардии красноармеец  
Петр АМЕЛЬЧЕНКО.

## Экспедитор Алексеев

Приятно после напряженного боевого дня получить весточку из дома, прочесть свежие газеты. Гвардии красноармеец Алексеев хорошо понимает это. Работая экспедитором, он всегда регулярно доставляет корреспонденцию.

Часто, собрав бойцов в кружок, Алексеев читает им свежие газеты, журналы, брошюры. Он помогает малограмотным бойцам писать письма. Экспедитор

следит, чтобы вся корреспонденция была доставлена адресатам. Несмотря на трудности, Алексеев честно и добросовестно выполняет свой долг. За отличную работу ему объявлена благодарность.

Алексеев является также активным военкором. Он пишет в газету о лучших людях подразделения, об их боевых делах.

Гвардии сержант  
В. ГУСЕВ.

## Удар наших воздушных сил по аэродромам противника

В последние дни немецкое командование сосредоточило на прифронтовых аэродромах большое количество авиации. 6 мая наши воздушные силы нанесли мощный удар по аэродромам противника. В налетах на немецкие аэродромы участвовали крупные соединения советских бомбардировщиков, штурмовиков и истребителей.

В результате удара наших воздушных сил нанесено крупное поражение немецкой авиации. На аэродромах противника и в воздушных боях уничтожено и повреждено 350 немецких самолетов. Наши потери 24 самолета.

## Удары нашей авиации по аэродромам и железнодорожным узлам противника

7 мая наша авиация нанесла новый мощный удар по аэродромам противника. Несмотря на противодействие немецких истребителей, крупные соединения нашей авиации успешно выполнили поставленную задачу. На аэродромах противника и в воздушных боях уничтожено 190 немецких самолетов. Наши потери 62 самолета.

Наша авиация также подвергла бомбардировке крупные железнодорожные узлы и станции — Брянск, Полтава, Орел, Харьков, Лозова, Иловайская, Барвенково, Мценск, Новгород и другие. В результате налета наблюдались многочисленные пожары и сильные взрывы воинских складов. Разбито большое количество железнодорожных эшелонов противника.

## За рубежом

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ

ВОЙСКА СОЮЗНИКОВ ЗАНЯЛИ ТУНИС, БИЗЕРТУ И ПОН-ДЮ-ФАС

ЛОНДОН, 8 мая. Официально сообщается, что вчера весь день войска союзников продолжали успешное продвижение.

В 15.00 часов танковые части 1-й армии вступили в Тунис, пройдя за 36 часов около 23 миль и преодолев упорное сопротивление противника.

На севере войска американского 2 корпуса очистили от противника город Ферривиль.

В 16.15 минут американские передовые части вступили в Бизерту. Завлачено много пленных и техники. Продвижение продолжается.

Южнее французские войска предприняли успешную местную атаку, в результате которой захвачен Пон-дю-Фас и важнейшая в стратегическом отношении высота к востоку от этого города.

На фронте 8-й армии происходили активные местные операции. Алжирские радио сообщают, что основная масса потерпевших поражение итало-германских войск в Тунисе отступает к мысу Бон.

Ответственный редактор  
А. А. ПОЛЕТАЕВ.